

卡塔或被卡 关键看发球

中国男排今晚冲击奥预赛决赛

经过一天的休整,东京奥运会男排亚洲区资格赛今天展开半决赛争夺,晚间8时30分,中国队将迎战本届赛事的最大黑马卡塔尔队。谈及这个对手,中国男排核心江川出言谨慎:“双方近期交锋次数不少,彼此都比较熟悉。对手近几场状态不错,因此我们要做好应对困难局面的准备,争取打出最好水平。”

前天结束小组赛征程后,沈富麟和教练组便开始分析卡塔尔队比赛情况,并进行针对性的技战术演练。“他们(卡塔尔)攻防比较全面,没有太大漏洞,所以中国男排还是要从发球做起,争取打乱对手的阵脚,找到获胜机会。”其实自抵达江门后,发球一直是沈富麟重点强调的技术环节之一,尽管球员在比赛中出现了几次失误,但这并不会动摇老帅的决心,“果断些”、“坚决点”的呼喊声在训练场边频频响起。可以预见的是,发球好坏,将对中国男排今晚走势,起到重要影响。

一周前,中卡两队曾在台山打过一场热身赛,结果中国队在先丢一局的情况下,连下三城夺下胜利,但赢得并不轻松。不过也正是那场比赛,让沈富麟提前发现了这个冲奥路上的潜在对手。“那场比赛打完之后,我就感觉卡塔尔是个强队,能够打进(奥预赛亚洲区)四强,现在来看也符合预期。”不过老帅也强调,不论之前交锋的结果如何,中国男排如今首要任务,还是做好自己。“奥预赛里没有弱旅,我们不能因为赢了几次就轻视对手,也不会去考虑另一边(伊朗与韩国)的比赛情况。排球是圆的,任何事情都可能发生,所以还是要放低姿态去冲击对手,努力打好每一分球。”

让人略感担心的是,在连续的高强度比赛后,中国男排遭遇了一定程度的伤病问题。据了解,除首战受伤的詹国俊继续缺席外,戴卿尧、张哲嘉和刘力宾等人的身上,也有些小伤,虽然获得了一天的休息和调整时间,小伙子们也都做好了上场的准

备,但这仍是中国男排的一大隐忧。换言之,轮换球员的发挥,或许将成为本场比赛的一大变数。

中国男排今晚的对手卡塔尔队,是亚洲排坛“新势力”的代表球队。与去年夺下亚洲杯冠军的男足一样,目前的卡塔尔队阵中,也有多名实力不俗的归化球员。本次奥预赛,他们先后横扫印度队和澳大利亚队,在确保出线的情况下,以2比3不敌韩国队,表现可谓十分抢眼。说起今晚的较量,卡塔尔队主帅索托表示:“这次的参赛队都非常有实力,半决赛会比之前更加艰难,但我们的目标还是取得胜利。”

小组出线后每一场比赛,中国男排都需要做好苦战的准备,而今晚面对卡塔尔队,就是他们在通往东京奥运道路上,必须跨过的一道坎。

特派记者 陆玮鑫
(本报江门今日电)

【收视指南】

央视五套今晚20时将转播奥运会男排亚洲区资格赛中国与卡塔尔半决赛实况。



■ 今晚卡塔尔,老帅沈富麟很重要

图 新华社

CBA全明星赛尝试创新更具观赏性

姚明将放歌《我和我的祖国》

体坛观察

2020年CBA全明星周末今晚将在广州开始。以往由于内容、形式等过于老套陈旧,明星赛经常被吐槽为“鸡肋”。但是这一次,CBA明星赛从内容到形式,尝试了更多创新。

新设1对1

从形式上,本届CBA全明星赛增设了1对1挑战环节,由球迷从南北全明星首发阵容中,挑选同位置的球员进行PK。根据球迷投票,本来应该是易建联对阵周琦、赵睿对阵林书豪,但是由于周琦受伤,与易建联单挑的球员变成了韩德君。韩德君号称“功夫熊猫”,篮下进攻颇具威胁,而易建联则是“魔鬼筋肉人”,射程覆盖面广,两人的对抗将十分引人关注。至于林书豪和赵睿,一个是曾在NBA掀起“林疯狂”旋风的外援,一个是上升势头正猛的国手,两人究竟谁能占据上风,也让人非常感兴趣。

值得一提的是,本次1对1单挑大赛的计分方式也很有意思,比分将双倍累计至球员所在球队的总分以及球员个人得分。此外,全明星正赛中半场时刻,还增设了广东队主帅杜锋和队员曾繁日之间的师徒对决,作为表演赛,这对1对1较量的规则又有不同:比赛时间大约为3分钟,分为两轮,均由杜锋发起进攻,负者将在现场接受“惩罚”。

草根露一手

扣篮大赛历来都是全明星的重头戏。CBA前两届比赛已经有所创新,比如引进张健豪等大学生球员参加。本次全明星又更进一步,将历史首次在扣篮大赛正赛中出现草根球员的身影,人称“云南滑翔机”的矣进宏将试图一鸣惊人。矣进宏身高仅有1.76米,出生于云南玉溪的他是一名彝族小伙子,他从小练球环境就比较差,但是在自身的不懈努力下,从逐渐能够扣篮到最终完成从罚球



■ 姚明为阿联(左)颁发明星票王奖

图 全媒体

线起跳重扣的梦想。矣进宏的扣篮视频此前早已在网上疯传,不仅让林书豪等人惊叹,杜锋更表示要推荐他参加全明星扣篮大赛,如今他也如愿以偿。

最近两年,无论是全明星扣篮赛还是各个单项赛,都有大学生球员参加,而在今年的全明星赛上,职业球员和大学生球员又将在3对3的场地上进行对决。由颜鹏、鞠明欣、陈培东、左朕年组成的CBA3x3战队将对阵由贾明儒、李玮颢、孟翔、毕金传组成的大学生3x3战队。这其中颜鹏、左朕年、陈培东都曾入选过3x3国家队,鞠明欣曾是郭艾伦在国青队时的队友,实力不俗。

【收视指南】

上视五星体育频道今晚19时30分将转播CBA全明星周末单项预赛与星锐赛实况。

体现公益性

赛场之外,全明星周末除了举行一系列公益活动,体现联盟的社会责任和人文关怀,中国篮协主席、CBA公司董事长姚明还将与艺人娄艺潇一同演唱《我和我的祖国》。姚明公开唱歌?似乎闻所未闻,所以媒体和球迷十分期待。其实姚明此前曾在篮协内部歌咏比赛中身处C位领唱,但是在全明星赛场上公开献唱,无疑是头一回,这也为全明星增添了一项令人期待的内容。

特派记者 李元春 (本报广州今日电)

本报讯(记者 张建东)昨晚,第33届晚报杯全国业余围棋锦标赛在株洲战罢5轮。卫冕冠军新民晚报清一队以12胜3负的总成绩暂列首位。

昨天上午第三轮,胡煜清、唐崇哲分别战胜江南周子奔、南昌孙超,取得三连胜。赵炎负于西安杜阳,遭遇首败。下午第四轮,胡煜清战胜厦门陈林涛,取得四连胜,但唐崇哲、赵炎则分别负于海口刘硕、红山李星彤后,新民清一队四轮总成绩仅为9胜3负,失去榜首位置。

昨天下午第四轮慢棋之后,本届晚报杯赛首次引入了一轮快棋赛。这也是33届晚报杯大赛首次进行快棋比赛。新民清一队的三名队员胡煜清、唐崇哲、赵炎在快棋赛中发挥出色,他们分别战胜姑苏童锐、泉州丁以宸、株洲周航帆,取得3战全胜。

晚报杯大赛昨晚战罢5轮后,新民晚报清一队以12胜3负领跑。金陵晚报、姑苏晚报、太原晚报、福州晚报等四队同为11胜4负紧随其后。在个人积分榜上,胡煜清8段、马天放7段、周振宇7段、许一笛6段、邹舒辰6段等五位好手五连胜并驾齐驱。



■ 胡煜清五连胜

吕国梁 摄

全国业余围棋赛战罢五轮 新民晚报清一队暂列首位